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16 000 Euro Erlös aus gemeinsamem Kinderfest
Heilbronner Lions Clubs unterstützen Gaffenberg-Sanierung
Über eine Spende von 15.000 Euro kann sich die Kampagne „SOS Gaffenberg“ der Heilbronner Bürgerstiftung freuen. Im Mai hatten die drei Heilbronner Lions Clubs erstmals zusammen ein großes Kinderfest auf dem Kiliansplatz veranstaltet. Lions Dr. Helmut Scholl: „Mehr als 100 Lions-Mitglieder haben sich beim Fest für eine gute Zukunft unserer ‚kleinen Bürger‘ engagiert und zugleich gezeigt, dass jeder etwas für die Kinder unserer Stadt tun kann.“
Insgesamt kam beim großen Kinderfest auf Kiliansplatz die Spendensumme von 16.000 Euro zusammen: 15.000 Euro fließen nun in die Spendenaktion „SOS Gaffenberg“ zur Sanierung von Europas größter Wald- und Freizeiteinrichtung. Für den Restbetrag von 1000 Euro werden Gutscheine für Gaffenberg-Freizeiten für Kinder bedürftiger Familien bereitgestellt.

Bürgerstiftungsvorstand und Lions-Mitglied Otto Egerter freute sich zum einen „über die hohe Spende, zum anderen aber auch über den Plan der Clubs, im kommenden Jahr erneut eine Veranstaltung für die Kinder unserer Stadt zu organisieren.“
Inklusive der Schecks der drei Heilbronner Lions Clubs beträgt der Spendenstand zur Sanierung des Gaffenbergs derzeit 746.172 Euro. 
„Wir hoffen“, so Egerter, „dass von den vielen Tausend Kindern, Eltern und Großeltern, die im Laufe der Jahre unmittelbar oder mittelbar von den Freizeiteinrichtungen auf dem Gaffenberg profitiert haben, bis zum Ende der Spendenaktion Ende Juli noch einige Spenden kommen. Dann bin ich optimistisch, dass wir das hochgesteckte Ziel unserer Spendensumme von 900.000 Euro auch erreichen werden.“
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BU: Die derzeitigen Lions-Präsidenten und die Präsidenten des letzten Clubjahrs: Dietrich Kanthak, Otto Egerter (Bürgerstiftung), Michael Greiner, Hartmut Grasmück, Dr. Helmut Scholl, Renate Rabe, Günter Steffen und Oliver Durst (von links) übergaben nun den Erlös des Kinderfests an die Heilbronner Bürgerstiftung. Foto: Dietmar Dirks
Spendenkonten: Kreissparkasse Heilbronn Konto: 2008, BLZ 620 500 00; 
Volksbank Heilbronn Konto: 350 000 000, BLZ 620 901 00
Baden-Württembergische Bank Konto: 200 27 07, BLZ 600 501 01

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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