PRESSEINFORMATION
Heilbronner Bürgerstiftung
Einmalige Zuwendung über 15.000 Euro
Heilbronner Bürgerstiftung unterstützt

das Diakonie-Projekt „Südstadtkids“
Eine einmalige Zuwendung über 15.000 Euro hat die Heilbronner Bürgerstiftung dem Diakonie-Projekt „Südstadtkids“ zur Verfügung gestellt. Dem Antrag auf Förderung dieser Einrichtung des Stiftungsvorstandes hatte der Stiftungsrat auf seiner letzten Sitzung einstimmig zugestimmt.

Gewürdigt wird mit dieser einmaligen Förderung die bemerkenswerte Arbeit für die Südstadtkids durch die Mitarbeiter der Diakonie. Zielgruppe des 2004 gegründeten Projektes sind Kinder, Jugendliche sowie Heranwachsende mit Schwerpunkt Migrationshintergrund sowie gewalt- und suchtgefährdete Familien. Das operative Wirken für die im vergangenen Jahr über 400 Kinder und Jugendliche erstreckt sich vom Fotolabor über Hausaufgabenhilfe und Musikkeller bis zum Streetwork-Projekt „Bauwagen Silcherplatz“. In diese Projekte werden auch die Mittel fließen.

„Wir schätzen sehr die Arbeit des Gesamtprojektes“, unterstrich Ekkehard Schneider von der Heilbronner Bürgerstiftung bei der Übergabe der Fördermittel an Alexandra Gutmann. Die Heilbronner Bürgerstiftung könne sich vorstellen, auch weiterhin den „Südstadtkids“ bei entsprechenden Projekten fördernd zur Seite bestehen, betonte auch Thomas Schick vom Vorstand der Bürgerstiftung. Alexandra Gutmann wiederum sagte, dass ohne die externe Förderung, wie durch die Bürgerstiftung, die Südstadtkids nicht existieren könnten.

Ziel der Heilbronner Bürgerstiftung ist es, das Fundament einer Bürgergesellschaft zu verbreitern. Im Sinne der Hilfe zur Selbsthilfe sollen das freiwillige Engagement und die Übernahme von gesellschaftlicher Verantwortung in Heilbronn gestärkt werden. Insgesamt hat die Bürgerstiftung seit ihrer Gründung 2004 bis heute rund 2,5 Millionen Euro an Förderungen bezahlt bzw. verbindlich zugesagt. Informationen zur Bürgerstiftung unter www.heilbronner-buergerstiftung.de
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