PRESSEINFORMATION
Stadtbus fährt für die

Heilbronner Bürgerstiftung

Stärker im Bewusstsein der Heilbronner verankert zu sein, um dadurch ein höheres Spendenaufkommen für wichtige Projekte vor allem in den Bereichen Gewalt- und Suchtprävention, Jugend und Bildung realisieren zu können, ist ein großes Anliegen des neuen Vorstandes der Heilbronner Bürgerstiftung. Jetzt ist man diesem Ziel einen großen Schritt näher gekommen: Seit wenigen Tagen fährt ein Stadtbus im Linienverkehr durch Heilbronn, der mit Motiven der Heilbronner Bürgerstiftung beklebt ist.
„Die momentan geringe Verzinsung unseres Stiftungskapitals zwingt uns dazu, verstärkt Spenden zu sammeln, um weiter effektiv unsere Unterstützung für Projekte leisten zu können, von denen vor allem Kinder und Jugendliche sowie Personen mit Migrationshintergrund nachhaltig profitieren“, stellt Vorstandsmitglied Thomas Schick bei der Busübergabe fest. Deshalb sei man den Heilbronner Verkehrsbetrieben sowie Heilbronner Unternehmen und Privatpersonen sehr dankbar, dass diese durch eine bewusste Förderung dieser Marketingmaßnahme dazu beigetragen hätten, dass die Heilbronner Bürgerstiftung ihre sichtbare Präsenz und Bekanntheit steigern kann.
Im Juli 2004 haben Bürger und Institutionen gemeinsam mit der Stadt Heilbronn  die Heilbronner Bürgerstiftung  ins Leben gerufen. Mit der Heilbronner Bürgerstiftung – einer Stiftung von Bürgern für Bürger – kann jeder dazu beitragen, die Stadt Heilbronn noch lebens – und liebenswerter zu machen. Die Heilbronner Bürgerstiftung bietet allen Bürgerinnen und Bürger die Gelegenheit, Stifter oder Mitglied im Freundeskreis zu werden oder mit Spenden einzelne Projekte gezielt zu unterstützen. Ein Vorstand – maximal fünf Personen – führt die Geschäfte der Stiftung. Er wird vom Stiftungsrat für die Dauer von vier Jahren gewählt. Der Stiftungsrat – bestehend aus acht Personen – beaufsichtigt den Vorstand und wacht über die Einhaltung des Stifterwillens. Die Satzung der Heilbronner Bürgerstiftung kann unter www.heilbronner-bürgerstiftung.de eingesehen werden. 
