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Heilbronner Bürgerstiftung wirbt mit
Großflächenplakaten für ihre Arbeit
Mit Großflächenplakaten an rund vierzig Stellen in Heilbronn wirbt die Heilbronner Bürgerstiftung seit November für sich und bittet die Bevölkerung um Unterstützung für ihre Arbeit, die vor allem Kindern und Jugendlichen zu Gute kommt. Über die auf dem Plakat prominent erwähnte Adresse der Internetseite www.heilbronner-buergerstiftung.de sowie einem QR-Code werden Interessierte direkt auf die Internetseiten der Stiftung weitergeleitet. Gestaltet wurde das Plakatmotiv von der Heilbronner Werbeagentur Hettenbach, die auch die Werbemaßnahmen als Mitglied der Heilbronner Bürgerstiftung fördert. Zudem fand sich ein Spender, der sich für eine breitere öffentliche Präsenz der Bürgerstiftung ausspricht und dies mit einer Finanzzuwendung in die Tat umsetzte. Das Fotomotiv stammt vom Unterländer Fotografen Roland Schweizer.

Die Heilbronner Bürgerstiftung besteht zehn Jahre und ist inzwischen mit einem Stiftungskapital von rund 1,7 Millionen Euro ausgestattet. Gefördert wurden Projekte in der Stadt Heilbronn mit nahezu drei Millionen Euro. Spenden und Zustiftungen durch Freunde, Förderer und Veranstaltungen, aber auch Erbschaften, sind für die ehrenamtlich geführte Einrichtung notwendig, um nachhaltig und wirkungsvoll arbeiten zu können. Die Heilbronner Bürgerstiftung arbeitet auf der Grundlage eines 4-Säulen-Konzeptes, das „Gewalt- und Suchtprävention“ ebenso beinhaltet wie „Kinder und Jugend“, „Kultur und Heimat“ sowie „Bürgerprojekte“, hier sieht sich die Heilbronner Bürgerstiftung vor allem als Ideengeber und Moderator. 
Weitere Informationen unter www.heilbronner-buergerstiftung.de

Bildtext: Thomas Schick (li.), Vorstandsmitglied der Heilbronner Bürgerstiftung, und Konrad Hettenbach von der gleichnamigen Heilbronn Werbeagentur am Sonnenbrunnen in Böckingen, wo eines der ersten Plakate geklebt wurde.
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