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22.4.2008

P R E S S E I N F O R M A T I O N
OB Himmelsbach eröffnet am Sonntag fünf neu beschilderte Rundwanderwege

Bürgerstiftung unterstützt herrliche Aussichten

Am kommenden Sonntag, 27. April, eröffnet Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach um 11 Uhr an der Jägerhaus-Gaststätte im Stadtwald fünf neue Rundwanderrouten. Eingeladen sind alle wanderlustigen Bürgerinnen und Bürger. Die Eröffnung wird musikalisch umrahmt vom Chor der Wartbergschule. Bei der sich anschließenden rund einstündigen Wanderung geben erfahrene Wanderer des Deutschen Alpenvereins Tipps. An den Stationen der Rundwanderung führen Wartbergschüler kleine Stücke vor und bieten Getränke an. Medienpartner der Veranstaltung, die gegen 13 Uhr endet, ist die „Heilbronner Stimme“.

Die Heilbronner Bürgerstiftung, unterstützt von der Abteilung Forst beim städtischen Amt für Liegenschaften und Stadterneuerung sowie von städtischen Vermessungstechnikern, hat die Beschilderung und Markierung der Routen mit rund 10.000 Euro finanziert und auch ein Faltblatt mit Übersichtsplan herausgegeben, das bei der Tourist-Information, Kaiserstraße 17, erhältlich ist. Darin werden die fünf Wanderwege zwischen Wartberg und Schweinsberg detailliert beschrieben. Die für Ausflugstouren bestens geeigneten Strecken sind jeweils zwischen fünf und acht Kilometer lang und geben herrliche Aussichten frei.

Für die Markierung der Wege mit Holzschildern und Überdachungen sowie für mehrere Übersichtstafeln hat die Schüler der Johann-Jakob-Widmann-Schule rund 800 Arbeitsstunden investiert. Unterstützt wurden sie von Schülern der Wilhelm-Maybachschule. 

INFO: 
Heilbronner Bürgerstiftung, 

Spendenkonto 2008, Kreissparkasse Heilbronn, 

BLZ 620 500 00. 

Internet: www.heilbronner-buergerstiftung.de.
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Spendenkonto: Kreissparkasse Heilbronn Nr. 2008, BLZ 620 500 00

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Manfred Oexner;

Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de .

e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de

