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P R E S S E I N F O R M A T I O N
19. August 2008

Neues Projekt der Bürgerstiftung
Begabtenförderung an der Musikschule

Ab dem kommenden Schuljahr erhalten talentierte Musikschülerinnen und Musikschüler an der Städtischen Musikschule eine Begabtenförderung, ohne dass für die Eltern zusätzliche Unterrichtskosten anfallen. Bis zum Schuljahr 2012/2013 trägt die Heilbronner Bürgerstiftung die Gesamtkosten von rund jeweils 16.000 Euro. Insgesamt kann die Städtische Musikschule pro Schuljahr vier Stipendien in Höhe von rund 800 Euro vergeben. Dies sieht eine Vereinbarung vor, die die Heilbronner Bürgerstiftung und die Stadt heute unterzeichnet haben. 

„Heilbronn ist und bleibt eine Musikstadt. Wir haben ein attraktives und vielfältiges Angebot für alle Musikinteressierten. Für die Kinder und Jugendlichen unserer Stadt wollen wir zudem die musikalische Bildung verbessern: Diesen Anspruch verstärken wir durch die Begabtenförderung an der Städtischen Musikschule“, erklärt Bürgermeister Harry Mergel.

Die Begabtenförderung umfasst eine zusätzliche Stunde zum normalen, einstündigen Unterricht, Musiktheorie und Gehörbildung sowie das Musizieren in verschiedenen Ensembles. Dazu werden von der Musikschule Stipendien vergeben, die Kosten trägt die Heilbronner Bürgerstiftung. „Quantitatives und qualitatives Fördern ist unsere Aufgabe“, erklärt Dietmar Fütterer von der Heilbronner Bürgerstiftung. „Die Stipendiaten bekommen nun eine kontinuierliche Chance, innerhalb fester und umfassenderer Bahnen ihrem Talent entsprechend ausgebildet zu werden. Mit diesen vier Stipendien setzen wir einen Meilenstein in der musikalischen Welt Heilbronns.“ 

Für die Stipendien können sich alle Schülerinnen und Schüler der Städtischen Musikschule bewerben, die bereits an einem Wettbewerb wie „Jugend musiziert“ erfolgreich teilgenommen haben. Das Auswahlverfahren besteht aus einem Vorspiel. Das Stipendium läuft ein Jahr, in dieser Zeit sollten sich die Stipendiaten auch an „Jugend musiziert“ beteiligen. 
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Spendenkonto: Kreissparkasse Heilbronn Nr. 2008, BLZ 620 500 00

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Manfred Oexner;

Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de .

e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de

