PRESSEINFORMATION

Vorstand der Heilbronner Bürgerstiftung beschließt

zahlreiche Förderungen in Prävention und für die Jugend 
Der Vorstand der Heilbronner Bürgerstiftung mit Karl Schäuble, Angelika Biesdorf, Joachim Remmlinger und Thomas Schick hat jüngst bei einer turnusmäßigen Sitzung zahlreiche Förderanträge besprochen und finanzielle Unterstützungen beschlossen.

Die Suchtprävention Heilbronn e.V. erhält für Präventionsaufgaben im Bereich Medien- und Computersucht für dieses Jahr eine finanzielle Förderung über 10.000 Euro. Denn nach wie vor gilt, dass es in der Stadt Heilbronn eine wachsende Anzahl junger Menschen gibt, die zunehmend ihr Leben in hohem Maße von den neuen Medien und Computerspielen bestimmen lassen. Eine Förderung für 2020 wird im Juli dem Stiftungsrat zur Entscheidung vorgelegt.

4.000 Euro gehen an pro familia Heilbronn e.V. für das Projekt „Ist Luisa hier?“. Mit dieser unverfänglichen Frage können sich künftig in Bars, Clubs und Gastronomie Frauen in heiklen Situationen an das Thekenpersonal wenden, das ihnen sofort und diskret hilft. Das Konzept wird vom Vorstand der Stiftung als wichtiger Baustein zur Prävention vor sexuellen Übergriffen gewertet.

Mit einer finanziellen Förderung von rund 7.000 Euro können die Südstadtkids drei Projekte realisieren: „Südstadtkids läuft – Sponsi 2019“ mit der Teilnahme am Sponsorenlauf der Mitternachtsmission im Juli, einen „Tag der offenen Tür – Tag der Kinderrechte“ am 20. September sowie den Ausbau und Betrieb der „Fahrrad Werkstatt‘“, in der Südstadtkids unter Anleitung ihr eigenes Fahrrad reparieren und andere Räder warten können.

Das Heilbronner Kinderfest der Heilbronn Marketing, das in diesem Jahr am 13. Juli unter dem Motto „Gesunde Ernährung, Bewegung, Technik und Experimente“ steht, wird mit 1.500 Euro für das Eventmodul Recycling Werkstatt unterstützt. Hier sollen Kinder auf eine spielerische Art und Weise die Kreislaufwirtschaft kennenlernen und selbst ausgesuchte Dinge wiederverwerten.

Das Projekt Rundwanderwege im Stadtwald, bei dem die Bürgerstiftung mit dem Forstamt kooperiert, erhält eine Neubeschilderung und Ergänzung der Ausschilderung der fünf Wege. Dafür werden von der Stiftung 1.900 Euro zur Verfügung gestellt. Neu aufgelegt wird demnächst hierzu auch der Flyer mit den Wegbeschreibungen.

Neben diesen und weiteren kleineren Förderungen wurde auch ein Kooperationsvertrag mit der Organisation Children for a better world e.V. besprochen, mit der die Heilbronner Bürgerstiftung eng bei der Gründung eines eigenen Kinderbeirats zusammenarbeitet. Ziel des Kinderbeirates ist es, Kinder und Jugendliche in einem partizipativen Prozess an der Entscheidung über die Förderung von Projekten zu beteiligen und damit auch an soziales Engagement heranzuführen.

Mai 2019
