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P R E S S E M I T T E I L U N G
In fünf Jahren Projekte mit bislang knapp 1,2 Millionen Euro gefördert
„Erfolgsgeschichte Bürgerstiftung“
"Die Heilbronner Bürgerstiftung bleibt eine riesige Erfolgsgeschichte", stimmte OB Helmut Himmelsbach am Dienstag im Komödienhaus bei seiner Begrüßung auf den Jahresbericht des Vorstands ein. 

So konnte die Stiftung seit dem Jahr 2005 Projekte in Höhe von insgesamt 1,187 Millionen Euro fördern, wie Vorstandsvorsitzender Dietmar Fütterer in seinem Jahresbericht erläuterte. Davon gingen 357 000 Euro in den Bereich Sprach- und Leseförderung, 278 000 Euro in Projekte zur Gewaltprävention. Zudem flossen weitere 126 000 Euro in Schulprojekte, Kurse oder Spielgeräte. So finanziert die Stiftung für die Lern- und Erlebniswelt experimenta auch ein mathematisches Spielgerät, das im Außenbereich seinen Platz findet. Insgesamt kamen rund 761 000 Euro oder knapp zwei Drittel der gesamten Fördergelder in den vergangenen fünf Jahren Projekten für Kinder und Jugendliche in Heilbronn zugute.

Das Stiftungskapital beläuft sich aktuell auf 1,141 Millionen Euro, "wird aber bis zum Jahresende über 1,2 Millionen Euro betragen", ist sich Fütterer mit seinen Vorstandskollegen Otto Egerter und Manfred Oexner sicher. Optimistisch blickt das Vorstandstrio auch der Spendenentwicklung entgegen. Konnte die Stiftung im vergangenen Jahr rund 381 000 Euro an Spendengeldern verbuchen, so beläuft sich momentan die Summe für 2009 auf 243 000 Euro. "Bis zum Jahresende", so Fütterer, "dürften wir aber wieder auf über 300 000 Euro kommen."

Geplant ist, einen virtuellen, interaktiven Rundgang durch das Haus der Stadtgeschichte zu unterstützen, um die Anstrengungen der Stiftung  identitätsstiftend auch nach Außen stärker zu transportieren. 

Spendenkonto: Kreissparkasse Heilbronn Nr.: 2008, BLZ 620 500 00

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Manfred Oexner; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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