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Ekkehard Schneider im Vorstand der Heilbronner Bürgerstiftung 

Bewährte und neue Förderungen

Seit Jahresbeginn gehört Ekkehard Schneider, Sprecher des Vorstands der "Südwestdeutsche Salzwerke AG", dem Vorstand der Heilbronner Bürgerstiftung an. Er folgt in dieser Funktion Manfred Oexner, der dem dreiköpfigen Stiftungsvorstand mit Dietmar Fütterer und Otto Egerter seit der Gründung der Bürgerstiftung vor fünf Jahren angehört und sich als „ausgewiesener Finanzfachmann“, so OB Helmut Himmelsbach in seinem Dank als Stiftungsratsvorsitzender in der letzten Gremiensitzung, in erster Linie um die Finanzen der Stiftung gekümmert hatte.

Die Amtsübergabe zu Beginn des Jahres nutzte der Vorstand zu einem Rück- und Ausblick auf die Aktivitäten der Stiftung.

Auf über 1,2 Millionen Euro wuchs das Stiftungskapital, allein im vergangenen Jahr konnte die Stiftung über 104 000 Euro als Zustiftungen verbuchen, das Spendenaufkommen lag seit Gründung der Stiftung bei über 1,4 Millionen Euro, wobei allein im vergangenen Jahr 340 000 Euro als Spenden eingingen, im Jahr davor wurden sogar 381 000 Euro gespendet. Die Stiftung erhielt 2009 erneut das Gütesiegel des Stifterverbandes.

Insgesamt hat die Stiftung bisher fast 1,4 Millionen Euro für Projektförderungen ausgegeben oder zur Verfügung gestellt, allein im vergangenen Jahr konnten 33 Einzelprojekte und fünf langfristig angelegte Großprojekte mit 316 703 Euro gefördert werden.

Für die Idee, allen Heilbronner Kindern das Spielen eines Musikinstruments zu ermöglichen, „müssen wir unsere Einnahmebasis verbreitern“, hofft Vorstand Dietmar Fütterer auf weitere Spenden. 

Spendenkonto: Kreissparkasse Heilbronn Nr.: 2008, BLZ 620 500 00

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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