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Netzwerk Prävention Baden-Württemberg

Vorzeigeprojekt „Echt Stark“ präsentiert sich
Das von der Heilbronner Bürgerstiftung im Rahmen ihres Schwerpunktes „Gewaltprävention“ seit sechs Jahren geförderte Grundschulprojekt „Echt stark“ präsentiert sich vom 3. bis 26. November im Neuen Schloss in Stuttgart. „Nach der Aufnahme in den landesweiten Leitfaden Prävention und der Präsentation beim Deutschen Präventionstag in Berlin findet eines unserer erfolgreichen Gewaltpräventionsangebote einmal mehr überregionale Aufmerksamkeit“, freut sich Bürgerstiftungsvorstand Otto Egerter.

Aktuell fördert die Heilbronner Bürgerstiftung „Echt stark“ in über 30 Grundschulklassen. Die regionale Gemeinschaftsentwicklung der Koordinationsstelle für Suchtgefahren, Pfiffigunde e.V. Beratung und Hilfe bei sexuellem Missbrauch, Polizeidirektion Heilbronn und die Psychosoziale Beratungs- und ambulante Behandlungsstelle der Caritas Heilbronn-Hohenlohe, zielt auf die Prävention von sexueller Gewalt und Sucht.
Im Rahmen des Netzwerkes Prävention Baden-Württemberg wird das Projekt „Echt stark“ mit knapp 20 anderen landesweiten und lokalen Projekten aus den Themenbereichen „Primärprävention“, „Sucht“, „Gewalt“, „Neue Medien“ und „Junge Erwachsene“ vom Landeskriminalamt Baden-Württemberg und seinen Kooperationspartnern, dem Ministerium für Kultus, Jugend und Sport“, dem Kommunalverband Jugend und Soziales Baden-Württemberg, dem Pädagogisch-Theologischen Zentrum der Evangelischen Landeskirche Württemberg sowie der baden-württembergischen Verkehrssicherheitsaktion „Gib Acht im Verkehr“ vorgestellt.
Spendenkonten: Kreissparkasse Heilbronn Konto: 2008, BLZ 620 500 00; 
Volksbank Heilbronn Konto: 350 000 000, BLZ 620 901 00
Baden-Württembergische Bank Konto: 200 27 07, BLZ 600 501 01

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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