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Knorrli-Suppen für den Gaffenberg
Knorr-Mitarbeiter unterstützen Sanierung

Über rund 12.250 Knorrli-Suppenbeutel freut sich die Spendeninitiative „SOS Gaffenberg – Rettet den Gaffenberg für unsere Kinder“. Joachim Romann von Wir@Knorr, einem bereichsübergreifenden Team der Firma Unilever am Standort Heilbronn, überreichte jetzt die Sachspende an Oberonkel Michael Dullstein und an den Bürgerstiftungsvorstandsvorsitzenden Dietmar Fütterer. Die Suppen-Beutel sind mit dem Etikett „1 Euro zu Gunsten SOS Gaffenberg“ bedruckt. Die Tüten gibt es unter anderem bei Veranstaltungen auf dem Gaffenberg, in der Geschäftsstelle des Evangelischen Jugendpfarramtes und des Evangelischen Walderholungsheims Gaffenberg in der Wollhausstraße 13 zu kaufen. „Im Idealfall bringt diese tolle Idee der Mitarbeiter von Knorr eine Spende von über 12.000 Euro zur Sanierung der Wald- und Freizeiteinrichtung“, hofft Dietmar Fütterer auf einen regen Abverkauf. 
Zusammen mit der Gaffenberg-Geschäftsstelle sucht die Bürgerstiftung derzeit weitere Verkaufsstellen für die Suppen-Beutel.
Die Ware stammt zur Hälfte vom deutschen Knorr-Marketing und zur Hälfte vom Knorr-Werk in Thayngen (Schweiz). Die Etiketten hat das Heilbronner Unilever Foodsolutions Team hergestellt.
„Für uns war es selbstverständlich, dass wir die Spendenaktion der Heilbronner Bürgerstiftung und der „Heilbronner Stimme“ unterstützen, nachdem Knorr beziehungsweise Unilever seit Jahren die Kinderfreizeiten auf dem Gaffenberg unterstützt, sei es durch Produktspenden für die Freizeitküche oder sei es, dass einige unsere Küchenchefs freigestellt werden oder sogar Urlaub nehmen, um hier zu kochen“, sagt Joachim Romann.
Seit vergangenem Jahr unterstützt Wir@Knorr auch Gaffenberg-Patenschaften für Kinder aus bedürftigen Familien. 

Spendenkonten: Kreissparkasse Heilbronn Konto: 2008, BLZ 620 500 00; 
Volksbank Heilbronn Konto: 350 000 000, BLZ 620 901 00
Baden-Württembergische Bank Konto: 200 27 07, BLZ 600 501 01
Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach
www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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