PRESSEINFORMATION

Bürgerstiftung aktiver Partner einer Pflanzaktion
Ein blaues Band aus rund 50.000 Krokussen am Neckar

Mit dem Ziel, Heilbronn weiter zu verschönern und im Frühling 2023 entlang des Neckarufers zwischen Götzenturm und Rosenbergbrücke ein blaues Band von Krokussen aufblühen zu lassen, laden die Heilbronner Bürgerstiftung und Heilbronner Vereine ihre Freunde und Mitglieder am Samstag, 22. Oktober 2022, zwischen 10:00 Uhr und 14:00 Uhr zu einer gemeinsamen Pflanzaktion ein.  

Krokusse zählen zu den ersten Blumen im Frühjahr. Und genau deshalb werden sich Mitglieder und Freunde der Heilbronner Bürgerstiftung, von Verkehrsverein Heilbronn e.V., Freunde der Bundesgartenschau Heilbronn 2019 e.V. und Förderverein Garten- und Baukultur e. V. an diesem Samstag bestückt mit Gartenhacken, Spaten, Eimer und Arbeitshandschuhen um die Verschönerung ihrer Heimatstadt kümmern. Rund 50.000 frühblühende Krokusknollen sollen unter Anleitung und mit Unterstützung des städtischen Grünflächenamtes zwischen Götzenturm und Rosenbergbrücke im Boden eingearbeitet werden und bereits im kommenden Frühjahr die Bürger:innen und Gäste erfreuen. 

Rund 4.000 Euro für die Blumenzwiebeln und die Kosten für den Maschineneinsatz zur Vorbereitung der Pflanzaktion werden finanziert durch die Bürgerstiftung und die drei beteiligten Vereine. Interessenten, die sich gerne bei der Pflanzaktion einbringen möchten, können sich bis zum 20. Oktober anmelden unter geschaeftsstelle@heilbronner-buergerstiftung.de oder beim für die Organisation zuständigen Verkehrsverein info@verkehrsverein-heilbronn.de. Zum Abschluss gibt es einen gemeinsamen Imbiss und unter allen helfenden Händen werden Gutscheine für Heilbronner Stadtführungen, Fahrten mit dem Neckar Käpt´n und dem Hop on Hop off Bus verlost. 
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