PRESSEINFORMATION
Heilbronner Bürgerstiftung


Jazz und Literatur zur Weihnachtszeit
Unter dem Motto „…tönet durch die Lüfte froher Schall“ bieten die Heilbronner Bürgerstiftung und der Freundeskreis der Stadtbibliothek Heilbronn „Lesen – Hören – Wissen“ Jazz und Literatur zur Weihnachtszeit. Mitwirkende bei diesem literarischen Konzert zu Gunsten der Leseförderung sind die erfolgreiche Bosch Big Band sowie der Schauspieler Thomas Fritsche. 

Die Veranstaltung findet statt am Sonntag, 14. Dezember um 18:00 Uhr (Einlass ab 17:30 Uhr) im Technischen Schulzentrum in der Sichererstraße in Heilbronn. Der Eintritt kostet fünf Euro, Karten gibt es nur an der Abendkasse. Reservierungen sind möglich bei der Heilbronner Bürgerstiftung unter 07131-9735521 oder info@heilbronner-buergerstiftung.de.

Die Bosch Big Band wurde im September 2003 als neue Musikformation innerhalb der Robert Bosch GmbH gegründet. Mit dem bekannten Bandleader und Profi-Trompeter Josef Herzog wurde ein sehr erfahrener und kompetenter Leiter für das Projekt gewonnen. Herzog ist ein gefragter Solist, Dozent und Big Band Leader für Workshops und Trompete im ganzen Land. Die Bosch Big Band glänzte national und international bei zahlreichen Auftritten, wie denSWR4 Sommerfesten, bei Benefizkonzerten im Theaterhaus Stuttgart, Jazz-Galen mit Ack van Rooyen oder Bill Ramsey.

Thomas Fritsche absolvierte seine Ausbildung an der staatlichen Schauspielschule Stuttgart, es folgten Engagements unter anderem in Stuttgart, Hof und von 2003 bis 2008 am Heilbronner Stadttheater. Seit einigen Jahren arbeitet er freiberuflich. Er entwickelt und spielt eigene Stücke, zuletzt den Monsterabenteuerspaß "Das Knarz" im Deutschhofkeller Heilbronn. Thomas Fritsche ist selber Vorlesepate und nimmt auch seit vielen Jahren regelmäßig bei "Man(n) liest vor" teil.

Der Erlös der Veranstaltung kommt Leseförderungsprojekten der Stadtbibliothek Heilbronn zu Gute.
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