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„Kaiser Knöpfchen“ 
Musical mit Spaß und Witz
„Kaiser Knöpfchen – Ein Musical mit Spaß und Witz“ ist am Freitag, 24. Juli, um 18:30 Uhr die zweite von drei Veranstaltungen im Rahmen der „hinführenden Veranstaltungen Inklusion“ der Heilbronner Bürgerstiftung. Der Eintritt ist frei, um Spenden für die Schule wird gebeten. Stattfinden wird die Veranstaltung im Hofwiesenzentrum Sontheim der TSG Heilbronn.
„Kaiser Knöpfchen“ ist frei nach „Des Kaisers neue Kleider“ von Hans Christian Andersen von Gerhard Grote, Markus Westermeyer und Bernd Stallmann. Veranstalter ist die Grundschule Horkheim, Mitwirkende sind der Kinderchor „Schozachfrösche“, die Theater AG der Grundschule sowie Kinder der Paul-Meyle-Schule, einer Schule für mehrfach und schwerstbehinderte Kinder.

Mit „Sichtwechsel – Inklusion im Heilbronner Alltag“ will die Heilbronner Bürgerstiftung Denkanstöße geben zur aktuellen Diskussion um Inklusion. Es ist zugleich das Thema des diesjährigen Preises der Heilbronner Bürgerstiftung, dessen Verleihung am Freitag, 6. November, bei der Jahresversammlung der Stiftung erfolgt. 
Die dritte hinführende Veranstaltung, eine Vernissage zur Ausstellung „Vielfalt statt Einfalt – MENSCH SEIN“, findet am 24. September im Verwaltungsgebäude der ZEAG in Heilbronn statt. Ausgestellt werden Werke von Schülern der Paul-Meyle-Schule sowie weiterer Künstler mit Handicap.
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