PRESSEINFORMATION

Heilbronner Bürgerstiftung beim RegionalTreff in Stuttgart

engagiert vertreten
Am RegionalTreff der Bürgerstiftungen in Baden-Württemberg in Stuttgart wird auf Einladung der Initiative Bürgerstiftungen auch wieder die Heilbronner Bürgerstiftung vertreten sein. Und dabei sowohl Gedanken einbringen, wie auch aus der Arbeit anderer Stiftungen Anregungen mitnehmen.

„Unabhängigkeit“ sowie „Die Region im Blick“ sind im Februar die Schwerpunkte der Sitzung in den Räumen der Stuttgarter Bürgerstiftung. Was bedeutet Unabhängigkeit eigentlich? Von wem sollen Bürgerstiftungen unabhängig sein und wie erreichen sie das? Nach einem kurzen Input tauschen Bürgerstiftungsakteure ihre Erfahrungen aus und erarbeiten gemeinsam Wege, wie Unabhängigkeit im Bürgerstiftungsalltag aussehen kann.

Im zweiten Teil stehen das Engagement in der Region, die Vernetzung und aktuelle Herausforderungen im Mittelpunkt. Welche Themen brennen den Bürgerstifterinnen und Bürgerstiftern unter den Nägeln? Wo besteht Beratungsbedarf? Hier bringen die RegionalTreffs Akteure an einen Tisch.

Die Initiative Bürgerstiftungen (IBS) ist das unabhängige Kompetenzzentrum zum Thema Bürgerstiftungen unter dem Dach des Bundesverbandes Deutscher Stiftungen. Sie informiert und berät Bürgerstiftungen, Gründungsinitiativen und Einzelpersonen und wirbt für das Modell der Bürgerstiftung. Die Berliner Geschäftsstelle wird in den Bundesländern von Regionalkuratoren unterstützt.
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